24/5/2016 Curso: Enfermedades transmisibles y medidas de aislamiento

Informacion Paciente de 38 afios, sexo masculino, nacido en Brasil donde residié hasta hace 10 afios, que se traslado a Espafia.
¥ Marcar Serologia positiva para VIH conocida desde 1992.
pregunta

En 1994 padecié sarampion

En 1995 tuberculosis pulmonar

En 1996 se le encontrd serologia positiva para hepatitis B y C.

Fue fumador de 10 cigarrillos diarios.

Niega consumo de alcohol y uso de drogas.

No acudidé a posteriores controles médicos por lo que nunca recibié tratamiento con antirretrovirales.
Cohabita en casa con cinco infectados por el VIH, penosas condiciones higiénicas en domicilio

En el momento del ingreso fiebre, cefaleas, vomitos y diarrea

Lesiones maculopopulosas compatibles con virus de la varicela

Refiere abundantes picores, irritaciéon en cuero cabello, observandose piojos en cabeza.

Pregunta 1 El paciente a su ingreso es trasladado a box de aislamiento, équé aislamiento indicarias en este paciente?
Correcta
’ Seleccione una:
Puntaa 1,00 . . .
sobre 1,00 a. Aislamiento de contacto y estricto.
El']'Desmarcar b. Solo vigilar los piojos y no acercarme mucho.
(I c. Aislamiento de contacto debido a la presencia de piojos y aislamiento aéreo ya que presenta lesiones compatibles con el virus de la varicela.
d. Solo aislamiento estricto.
La respuesta correcta es:
Aislamiento de contacto debido a la presencia de piojos y aislamiento aéreo ya que presenta lesiones compatibles con el virus de la varicela.
Pregunta 2 El periodo de incubacién para los piojos es:
Correcta
’ Seleccione una:
Puntua 1,00 \(
sobre 1,00 a. 18 dias para piojos de cuerpo y cabeza, 15 dias para piojos de pubis.
EE'Desmarcar b. Menos de 12 dias.
pregunta

c. Mas de 20 dias tanto en piojos de cuerpo y cabeza y 25 en piojos de pubis.

d. Ninguna es correcta.
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La respuesta correcta es: 18 dias para piojos de cuerpo y cabeza, 15 dias para piojos de pubis.

Pregunta 3 En el caso de salida de la habitacion, respecto a su aislamiento de contacto équé medida seria muy importante para el control de los piojos?
Correcta
, Seleccione una:
Puntda 1,00
sobre 1,00 a. Uso de guantes e higiene de manos.
E,fn'Desmarcar b. Colocar un gorro cubriéndole perfectamente todo su pelo y colocarse el personal sanitario que este en contacto con el otro gorro. \‘(
pregunta ;. i L. . -
c. Unicamente colocar mascarilla al tener condiciones higieénicas muy deficientes.
d. Impregnaremos suavizante en cuero cabello para eliminar piojos y ya podra salir sin medidas de aislamiento.
La respuesta correcta es: Colocar un gorro cubriéndole perfectamente todo su pelo y colocarse el personal sanitario que este en contacto con el otro
gorro.
Pregunta 4 ¢Cuanto tiempo tendra que estar aislado el paciente debido a la presencia de piojos?
Correcta
, Seleccione una:
Puntua 1,00 i i
sobre 1,00 a. Desde el momento de observarse 10 dias ya que su ciclo de reproduccion termina.
E,fn'Desmarcar b. Se mantendra aislado hasta que no se observen huevos o piojos en la persona afectada. \\(
pregunta - . . .
c. En el momento de utilizar los geles adecuados ya se puede retirar el aislamiento.
d. Ninguna es correcta.
La respuesta correcta es:
Se mantendra aislado hasta que no se observen huevos o piojos en la persona afectada.
Pregunta 5 Tras confirmar el virus de la varicela por prueba diagnéstica équé tipo de mascarilla utilizarias?
Correcta
i Seleccione una:
Puntda 1,00 . L,
sobre 1,00 a. Mascarilla quirurgica.

Z/pesmarcar b. No es necesario si estoy a menos de un metro.

ti
pregunta c. Mascarilla FFP2. \‘(

d. Solo es necesaria si existe riesgo de salpicaduras y en este caso es quirdrgica.
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La respuesta correcta es: Mascarilla FFP2.

Pregunta 6 ¢Cudles son los nombres que reciben los piojos de cabeza, cuerpo y pubis respectivamente?
Correcta
’ Seleccione una:
Puntda 1,00 \(
sobre 1,00 a. P. Capitis, P. Corporis, y P. Pubis.
E,fn'Desmarcar b. P. Cabellis, P Corporis y P. Genitales.
pregunta .
c. P Pelus, P cuerpo y P. Pubis.
d. P. Cabellis, P corporis y P. Pubis.
La respuesta correcta es: P. Capitis, P. Corporis, y P. Pubis.
Pregunta 7 ¢Cual puede ser uno de los métodos de control, para erradicar los piojos en el paciente?
Correcta .
, Seleccione una:
Puntua 1l00 . . . . . . . . . I
sobre 1,00 a. H|g|enerersonaI, retirar la ropa al paciente e introducirla en bolsa para tratamiento y lavado de la misma, tratamiento especifico para cuello
8 cabelludo.
=i Desmarcar
pregunta b. Unicamente colocar gorro ya en su domicilio al alta realizar tratamiento.

c. Uso de solucidn hidroalcohdlica en nuestras manos para protegernos y sobre el paciente en cuero cabelludo.

d. Rapar la cabeza.

La respuesta correcta es: Higiene personal, retirar la ropa al paciente e introducirla en bolsa para tratamiento y lavado de la misma, tratamiento
especifico para cuello cabelludo.

Pregunta 8 ¢Cual seria el periodo de incubacion para los piojos que presenta el paciente en cuero cabelludo y cuerpo y en pubis?
Correcta
, Seleccione una:
Puntda 1,00 , L B .
sobre 1,00 a. 12 dias para piojos de cabeza y cuerpo y 8 dias para pubis.
EE‘]‘Desmarcar b. 8 dias para piojos de cabeza y cuerpo y 12 dias para pubis.
pregunta

c. 10 dias tanto para cabeza y cuerpo como para pubis.

d. 18 dias para cuerpo y cabeza y 15 dias para piojos de pubis. ‘(
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La respuesta correcta es: 18 dias para cuerpo y cabeza y 15 dias para piojos de pubis.

Pregunta 9 En caso de que este paciente sufriera una reactivacion de su tuberculosis pasada équé tipo de aislamiento seria necesario?
Correcta
, Seleccione una:
Puntda 1,00
sobre 1,00 a. Aislamiento de contacto
& besmarcar b. Aislamiento gotas.
pregunta i i ,
c. Aislamiento aéreo. \‘(
d. Aislamiento estricto.
La respuesta correcta es:
Aislamiento aéreo.
Pregunta 10 ¢Qué tipo de mascarilla seria necesaria para el personal sanitario y familiares?
Correcta
, Seleccione una:
Puntua 1,00
sobre 1,00 a. Mascarilla FFP3.

Epesmarcar b. Mascarilla quirdrgica.

pregunta X
c. Mascarilla FFP2. ‘(
d. Unicamente quirurgica a menos de un metro del paciente.
La respuesta correcta es: Mascarilla FFP2.
Pregunta 11 ¢Cuales serian los sintomas caracteristicos para reconocer el sarampién que pasé nuestro paciente?
Correcta )
; Seleccione una:
Puntaa 1,00 L , . ..
sobre 1,00 a. Enfermedad virica aguda, con sintomas de diarrea, vomitos es escopeta y abundantes nauseas.

E-EIIDesmarcar b. Enfermedad bacteriana, con aparicidn de vesiculas prominentes en extremidades.

pregunta c. Enfermedad virica aguda, muy contagiosa con periodos prodrémicos de fiebre, conjuntivitis, coriza, tos y pequefias manchas con aspecto
blanquecino o azulado sobre base eritematosa en mucosa interna de la mejilla.

d. Enfermedad bacteriana, con presencia de tos seca y abundantes secreciones.
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La respuesta correcta es: Enfermedad virica aguda, muy contagiosa con periodos prodromicos de fiebre, conjuntivitis, coriza, tos y pequenas
manchas con aspecto blanquecino o azulado sobre base eritematosa en mucosa interna de la mejilla.

Pregunta 12 ¢Qué tipo de aislamiento necesitariamos para el sarampién?
Correcta
’ Seleccione una:
Puntaa 1,00 . ) )
sobre 1,00 a. Aislamiento estricto.
i besmarcar b. Aislamiento protector.
pregunta . . .
c. Aislamiento aéreo. v
d. Aislamiento contacto.
La respuesta correcta es: Aislamiento aéreo.
Pregunta 13 Nuestro paciente ha sufrido una reactivacion de la enfermedad de la varicela en forma de herpes zoster, équé porcentaje de la poblacion puede sufrir
g
Correcta esta reactivacion:
AR L Seleccione una:
sobre 1,00
. a. 30%.
o
=i Desmarcar o
pregunta b. 20%.
c. 15%. ¥
d. 45%.

La respuesta correcta es: 15%.

Pregunta 14 Tras consultar a las personas convivientes, todos ellos estan vacunados frente a la varicela o presentan anticuerpos frente a ella, ées necesario
i ?

Correcta vacunarles con la vacuna de la varicela?

LY Seleccione una:

sobre 1,00

&7 a. Si en la serologia se observan anticuerpos de varicela, estan inmunizados por lo que no es necesario vacunarles. \\(
=/ Desmarcar
[

pregunta b. Si es necesario vacunarles ya que es un contacto directo.

c. Deberemos esperar si presentan sintomas de aparicidon de varicela, si es asi se vacunara.

d. Solo vacunaremos a aquellos que se hayan administrado la vacuna hace mas de diez afios.
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La respuesta correcta es: Si en la serologia se observan anticuerpos de varicela, estan inmunizados por lo que no es necesario vacunarles.

Pregunta 15 Nuestro paciente sufridé una tuberculosis previa, éseria necesario realizar aislamiento aéreo?
Correcta
, Seleccione una:

Puntda 1,00
sobre 1,00 a. No ya que la enfermedad esta resuelta. \‘(
*'—'_-?Desmarcar b. En ambito hospitalario si, para proteger a otros pacientes.
pregunta .. . . A

c. Si siempre por riesgo de reactivacion de la enfermedad.

d. Unicamente se aislara utilizando mascarilla FFP2 para realizar maniobras invasivas.

La respuesta correcta es: No ya que la enfermedad esta resuelta.

Pregunta 16 Tras varios dias ingresado se quiere recoger muestra bioldgica del paciente para descartar tuberculosis bacilifera pulmonar équé tipo de muestra es
. la idénea para detectar bacilos acido alcohol resistentes?
il L0 Seleccione una:
sobre 1,00

a. Exudado nasofaringeo.

fﬂDesmarcar . .
b. Gastroscopia y recogida de muestra.

pregunta

c. Esputo u otros liquidos corporales. \‘(

d. Muestra de orina.

La respuesta correcta es: Esputo u otros liquidos corporales.
Pregunta 17 ¢Cual seria el periodo de incubacion para la tuberculosis?
Correcta )
’ Seleccione una:

Puntda 1,00
sobre 1,00 a. Tres semanas.

i besmarcar b. Cinco dias.

pregunta .
c. De dos a diez semanas. \‘(

d. 48-72 horas.
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La respuesta correcta es: De dos a diez semanas.

Pregunta 18 Uno de los principales sintomas es una tos intensa que puede durar:
Correcta
, Seleccione una:
Puntda 1,00
sobre 1,00 a. 1 semana.
&/ Desmarcar by 3 semanas o/mas, ¥
pregunta ,
c. Menos de 5 dias.
d. Mas de 5 semanas.
La respuesta correcta es: 3 semanas o mas.
Pregunta 19 En caso de duda de posible tuberculosis activa éseria necesario realizar la prueba de mantoux a los convivientes?
Correcta
, Seleccione una:
Puntda 1,00
sobre 1,00 a. Si a todos. \(
Epesmarcar b. No es necesario.
pregunta . . ,
c. Solo aquellos que hayan tenido relaciones sexuales con él.
d. Solo a aquellos que tengan diagndstico confirmado de VIH.
La respuesta correcta es: Si a todos.
Pregunta 20 ¢Cuanto tiempo dura el periodo de transmisibilidad de la tuberculosis?
Correcta .
i Seleccione una:
Puntda 1,00 ‘(
sobre 1,00 a. Mientras expulse bacilos tuberculosos, con el tratamiento adecuado la transmisibilidad se elimina de dos a cuatro semanas.
5,{|'Desmarcar b. Desde el momento que se pone tratamiento 1 semana.
pregunta

c. Desde el inicio de sintomas hasta seis semanas que es cuando deja de producir bacilos tuberculosos.

d. Ninguna es correcta.

La respuesta correcta es: Mientras expulse bacilos tuberculosos, con el tratamiento adecuado la transmisibilidad se elimina de dos a cuatro semanas.
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